
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica Aprovado em 

Poder Legislativo 

Ata da 3° Sessão Ordinária do 2° período de 2019. 12/08/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 12 de agosto de 2019. Não havendo 

número legal na 3° Sessão Ordinária do 2° Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 3° Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Salmos 19, versículos 

1 e 3; Os céus narram a gloria de Deus, o firmamento anuncia a obra de suas 

mãos. O dia transmite ao dia a mensagem e a noite conta a notícia a outra noite. 

Presidente: Obrigado vereador Anderson! Passaremos ao expediente convido o 

vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos e da Ata 

da Sessão anterior. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Ata da la Sessão ordinária do 2° período de 2019 está 

aprovada. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento acerca do Projeto de lei n°07/2019. Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento acerca do Projeto de Lei n°07/2019. 

Emendas à LDO(modificativas, supressivas, aditiva). Projeto de Lei n°07/2019, 

tratado no processo n°218/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

dispõe sobre a lei das diretrizes orçamentárias para o ano de 2020. Passaremos à 

ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos 

recebidos para votação. Devido o vereador Lucas estar com problema na 

garganta, eu convido o vereador Anderson Medeiros a proceder a leitura dos 
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documentos para votação. Conforme o artigo 185 do Regimento Interno, 

passaremos aos pareceres das Comissões. Vereador Wagner: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde 

presidente, demais vereadores presentes, boa tarde assistência, boa tarde 

imprensa! Presidente, havendo necessidade de emenda na LDO como foi aberto o 

prazo para apresentação das emendas, e como as duas ultimas sessões foram 

interrompida, haja vista o Conselho do Município ter notificado a Câmara a 

apresentar uma emenda acerca da Audiência Pública realizado por esta casa, eu 

peço o senhor que interrompa a sessão por 30 minutos que como não só eu outros 

vereadores não sem noção das emendas que estão sendo apresentada na LDO, por 

não ter protocolado no meu gabinete até esse exato momento e eu irei dar uma 

lida no que está sendo proposto de emenda na LDO e após eu ler eu vou me 

manifestar, se Vossa Excelência permitir, se Vossa Excelência permitir eu v 

estar ou não permitir eu vou estar votando algo que eu não sei, até esse exato 

momento eu não tenho ciências das emenda, apenas da ordem do dia a qual foi 

encaminhado ao meu gabinete e nela vem citado que a LDO irá haver 

modificações, mas não diz especificamente qual são os tipos de modificações que 

serão feitas na LDO, então pela transparência, pelo direito de exercer o meu 

mandato de vereador eu peço a Vossa Excelência que interrompa a sessão e deixa 

eu ter acesso a LDO. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, colegas vereadores e 

plenário! Presidente, é só para fazer uma pergunta, se foi mandado para os 

gabinetes as emendas para que nós fizéssemos uma analise para que quando 

chegasse na votação nós já teríamos ideia do que estaríamos votando, eu estou 

pegando aqui agora na ordem do dia varias emenda, eu sei que tiveram varias 

emendas, mas não chegou ao meu gabinete. Presidente: Eu vou suspender a 
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Sessão por 15 minutos, 20 minutos e vocês tiram as dúvidas de todos os senhores 

com a nossa Procuradoria. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu acho pertinente o que o vereador 

Wagner quer, mas lembrando que nós tivemos uma reunião e abrimos aqui, na 

ultima marcamos eles saíram e levantaram e nós ficamos aqui. E as emendas são 

discutidas na comissão não tem que ir para gabinete nenhum. Mas dúvida ou não 

eu acho até que tem que ler o parecer da Procuradoria. Mas qualquer dúvida a 

gente senta ali e resolve, eu acho que não tem problema nenhum, eu acho 

pertinente, mas só lembrando isso, não foi vereador Aguinaldo? Não foi vereador 

Lucas? Vereador Anderson? Nós ficamos aguardando, porque nas comissões que 

nós fazemos as emendas. Presidente: Eu vou colocar em votação o pedido do 

vereador. Vereador Wagner: Pra evitar um desgaste desnecessário. Primeiro que 

as Comissões fizeram um parecer em conjunto, então não tem a oportunidade de 

ver a constitucionalidade da LDO, ou seja, até peço a Vossa Excelência pelo 

tempo que nós tivemos de meses para ser apreciado essa LDO tem que ser votado 

as duas comissões, primeiro a comissões de Constituição, Justiça e Redação, qual 

é a função da comissão de Constituição, Justiça e Redação? Para ver se o que está 

citado na LDO é constitucional, sim ou não, mas como houve uma prática que já 

vem a anos aqui nesta casa que foi feito o parecer em conjunto, primeiro que a 

gente não consegui apreciar a comissão, segundo presidente que a Comissão é de 

extrema importância aqui nesta casa, mas havendo reprovação do parecer da 

comissão Vossa Excelência vai ter que delegar uma nova comissão para fazer um 

novo parecer, então eu peço ao senhor para não ter desgaste, nós estamos 

começando uma sessão muito boa, o que está faltando é transparência, mas o 

Hugo falou que convidou, é verdade, ele me convidou para essa reunião, depois 

dessa reunião teve alteração, segunda-feira a comissão da cidade esteve aqui e 
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entrou com uma emenda, mas a intenção não é essa, a intenção é somente suprir 

as duvidas. Presidente: Então vereador, eu vou suspender a sessão por 15 

minutos. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Um minuto só! Para falar em 

relação a Constituição e Justiça. Eu 'acho pertinente o pedido do vereador 

Waguinho, eu não vejo problema nenhum em a gente avaliar, reavaliar, eu tenho 

todo tempo do mundo, só que nós terminamos uma sessão aonde estávamos todos 

presentes, se eu não me engano o vereador Waguinho não estava presente, nós 

marcamos de no outro dia discutirmos uma pauta e não apareceu ninguém, a 

Maria José mandou um comunicado pedindo mais uma semana e nós demos mais 

uma semana, nos reunimos de novo e não teve a presença de vereador nenhum, eu 

acho que não tem problema e nós podemos avaliar que isso é de interesse nosso, é 

interesse em comum da casa. Quanto mais nós debruçarmos em cima de uma 

matéria importante pra gente fechar as falhas, as brechas que pode vir a prejudicar 

o orçamento lá na frente, eu não vejo problema nenhum, mas houve comunicado, 

nós estamos de portas abertas para discutir. Obrigado presidente! Vereador 

Hugo: Outra coisa, só pra colocar presidente. Houve um erro material que foi 

discutido separadamente, não foi em conjunto. Vereador Nando: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Olha só, nós 

estamos incorrendo no mesmo erro de antes, parece que nós não aprendemos nada 

que falamos aqui anteriormente. Todos os vereadores tem que ter a oportunidade 

de analisar todas as emendas que foram propostas, dessa forma que está aqui eu 

não me sinto a vontade para votar, nem para um lado, nem para o outro, porque 

não tivemos como analisar, isso deveria ter sido mandado para o nosso gabinete, 

ou mandado uma circular informando o dia que as emenda estariam prontas para 

serem analisadas quem quisesse, mas não foi feita nada disso, entendeu 

presidente? Estou dizendo ao senhor uma coisa que já foi acordada lá atrás e mais 
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uma vez está acontecendo, vai gerar esse problema para gente que eu não tenho 

condições de chegar aqui e votar uma coisa que não foi mandada para o meu 

gabinete, se eu tivesse feito eu teria mandado a presidente, uma cópia para cada 

gabinete, mas assim não foi feito, eu tive o cuidado de pergunta ao meu gabinete 

se foi entregue alguma cois lá, mas não foi entregue, foi entregue só a ordem do 

dia, que modifica a hora que quiser, não tem numeração, não tem nada, então a 

gente não sabe, então dessa forma não tem condições de votar nada, por isso o 

prazo que o senhor deu é importante, mas desculpa Waguinho, mas eu acho que é 

pouco o prazo, em 30 minutos eu não tenho condições de analisar, ainda mais 

uma questão de orçamento. Presidente: Então, eu vou encerrar a sessão e vou 

marcar outra para quarta-feira. Vereador Hugo: Senhor presidente, deixa eu 

deixar uma coisa bem clara aqui que eu acho que estão confundindo as coisas. 

Vereador Wagner: Mas nós iremos ter acesso presidente? Presidente: Qualquer 

informação que Vossa Excelência queira é com à Procuradoria. Vereador 

Wagner: Eu só quero que Vossa Excelência informe se vai suspender a sessão 

por 30 minutos para eu dar uma lida na LDO. Presidente: Tudo bem, eu vou 

suspender a sessão por 30 minutos. Vereador Anderson: Eu mantenho a leitura 

do Parecer das Comissões e vamos discutir as emendas? Vereador Hugo: Senhor 

presidente, por favor. Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Eu só quero entender, eu acho que todo vereador tem direito a tudo, o 

vereador tem que legislar e entender. Só que é o seguinte: artigo 237 recebido o 

projeto será encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e em 

seguida a Comissão de Finanças e Orçamento para pareceres. Então, tem que ser 

discutido na Comissão senhor presidente, nós marcamos uma reunião aqui não 

apareceu vereador nenhum, então vamos fazer o seguinte: Vereador Nando: 

Esse Regimento não está valendo Huguinho, esse Regimento foi aquele que teve 
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aquele problema serio, isso pode rasgar que pra mim não vale nada. Vereador 

Hugo: Vereador, o senhor quer que manda as emendas para o seu gabinete, mas 

nunca teve isso, eu nunca vi isso, apresenta a sua emenda na comissão e é 

discutido. Vereador Wagner: Vereador, me desculpa, presidente vamos manter a 

ética na plenária. Vereador Hugo: Vamos encerrar então senhor Presidente, 

marca para quarta-feira e nós tiramos as dúvidas, isso é besteira e a gente quer 

votar. O que vocês querem? Vocês não apareceram na reunião que foi marcada 

10:00 hrs da manhã, eu fiquei aqui na Câmara e vocês não apareceram. Aonde é 

que está escrito que eu tenho que manda. Me mostra vereador. Vereador 

Wagner: Vereador, Vossa Excelência está equivocado, está se baseando de um 

artigo ao qual tem vários artigos que diz que: as comissões tem que dar vista, 

vossa excelência negou vista para o gabinete. Vereador Hugo: Não tem vista 

nenhuma. Vereador Wagner: Depois da votação das comissões que não tem 

vista. Eu não vou ficar discutindo com o senhor não. Vereador Hugo: Me 

mostra. Eu não vou discutir que não tem necessidade. Vereador Wagner: Depois 

da votação das comissões que não cabe vista, mas durante o Projeto de Lei está 

nas Comissões é claro que cabe vista. Vossa Excelência interpreta do jeito que 

quer o Regimento e na plenária a gente decide. O seu parecer da comissão vai ser 

decidido na plenária, a gente não está preocupado. Só que Vossa Excelência está 

suprimindo artigos da LDO sem ao menos dar ciência para gente., Ai pega o 

Anderson que vai ler a LDO do jeito que ele bem entender e a gente é obrigado 

em 5 minutos interpreta o que vocês levaram três meses para fazer. Vereador 

Hugo: Tem que ter respeito. Quem presidi a comissão sou 	Vereador 

Wagner: Aonde está faltando respeito? Vereador Hugo: Se você acha que isso 

aqui está errado é problema seu. Mas está aqui o Regimento Interno que eu vou 

ler para Vossa Excelência. Vereador Wagner: Em qual momento está faltando 
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respeito, fala pra mim? Vereador Hugo: O senhor está dizendo que eu não fiz 

nada. Presidente: Eu vou cortar a discussão. Wagner corta! Vereador 

Aguinaldo: Senhor presidente, por gentileza, eu peço que suspenda a sessão por 

15, 20, 30 minutos para a gente avaliar as emendas, não é isso que a gente quer? 

Vamos resolver isso. Vereador Anderson: Só esclarecendo presidente, o 

vereador Wagner eu não vou ler como bem entender não, eu vou ler o que estiver 

no papel, eu vou ler na íntegra, eu não vou colocar nada da minha cabeça, sugerir 

nada, o que estiver aqui vai ser lido, entendeu. O colega citou que eu vou ler 

como bem entender e isso não procede. Presidente: Eu só gostaria que Vossas 

Excelências tivessem bom senso, por que se tem urgência dessa matéria ai 

começa a discussão, que começa o tumulto, eu sinceramente na minha opinião 

deixaria esse projeto para ser votado na quarta-feira porque ninguém poderia se 

queixar de nada. Vereador Wagner: Em nenhum momento eu quero faltar 

respeito com Vossa Excelência, única coisa que eu pedi aqui o vereador está se 

manifestando de maneira equivocada. Presidente: Eu vou suspender a sessão pón  

uma hora e as Vossa Excelências discutem ai, pronto. Está encerrado! Vereador 

Wagner: O senhor vai dar acesso para gente? Está encerrado por uma hora. 

Vereador Nando: Eu nem vou entrar para reunião, porque esse prazo de uma 

hora não tenho condição nenhuma de analisar varias emenda. Vereador 

Aguinaldo: Senhor presidente, vamos fazer melhor libera o acesso aos nobre 

colegas e a gente vota quarta-feira, qual é o problema nisso? Eu até sugiro o 

seguinte: que os companheiros coloquem bastante emenda, eu acho que a 

democracia é isso, que os senhores coloquem emenda no que vem do Executivo 

para cá, é importante isso, eu acho que todo mundo tem que ter o acesso, tem o 

acesso hoje, tem o acesso amanhã, discuti a matéria com calma, pra gente votar 

na quarta-feira, a CCJ não ver problema nenhum em relação a isso. Vereador 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
7 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Hugo: Acesso é uma coisa, vista é outra, não tem problema nenhum. Presidente: 

Está suspensa a sessão por uma hora, não havendo um consenso ficará para votar 

na quarta feira, está bom assim? Declaro aberta a sessão. Tem algum vereador a 

fazer o uso da palavra? Não havendo nenhum vereador a fazer o uso da palavra. 

Encerro a presente sessão ordinária, marcando a próxima para dia 14 de agosto do 

corrente ano, às 14:00 horas. Quero convidar a todos os vereadores e os 

munícipes presentes, que amanhã, dia 13 de agosto às 10:00 horas, teremos uma 

audiência pública da Comissão de Educação, Saúde e Assistência, sobre o 

reajuste salarial dos servidores municipais da Educação. Estiveram aqui presentes 

os vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Anderson Medeiros, Waguinho, Nando, 

Aguinaldo, Hugo, Lucas e o vereador Dedé Bananeiro Presidente desta Casa. 

Obrigado pela presença de todos! Uma boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

nós! 

J 
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